

开局就起跑 起步就冲刺

武汉都市圈迎来开门红



◀最早落户的士电子,带动了黄石印制电路板产业发展。目前,黄石“光芯屏端网”产业链共有电子信息产业企业130家。

▶湖北唯特康药业负责人与技术人员一起检查设备情况。

鄂州10余万条武昌鱼“游”上了春节餐桌,位于鄂州的武汉爱邦高能技术有限公司正月初五就提前收假投入生产;黄石市召开金融机构工作座谈会,号召金融机构为黄石打造武汉都市圈重要增长极作出金融贡献,大冶吹响了冲刺千亿元市奋进全国五十强的冲锋号;黄冈积极承接光谷生物城产业转移……开局就起跑,起步就冲刺。兔年新春伊始,武汉都市圈各市开启了开门红。

鄂州:10余万条武昌鱼“游”上春节餐桌

正月初五,位于鄂州市华容区庙岭镇的武汉爱邦高能技术有限公司门口,一辆满载50立方米桑菊感冒颗粒的货车缓缓驶进厂房,叉车工迅速将一箱箱货物运向福照车间进行灭菌。该公司是华中地区第一家同时拥有高、中、低能电子加速器并高标准利用加速器进行辐照加工的湖北省高新技术企业。

辐照加工是食药产品合格的最后一道关卡,只有经过全面消杀后才能进入市场。爱邦高能的客户,武汉都市圈占比为70%,周边省份占比为30%。

“因为客户急于让产品进入市场,我们不得不提前收假。除了外地的3个员工没到岗外,其他员工已全部上岗。由于业务忙,正月十五前还要加班加点,不能失信于客户啊!”公司总经理潘际林说道。公司投入3000余万元建设14100平方米工业厂房,两栋东西长96米加工车间,目前内外装修完毕。投产后年产值将达到1亿元,年利润1000万元,新增就业岗位100个。

1月28日下午,湖北富农食品工业园有限公司的产品包装车间一片忙碌,工人们正在为货单赶工。湖北富农食品工业园有限公司是湖北省最大的武昌鱼加工企业,也是鄂州市首家“农业产业化国家重点龙头企业”。

“形势明显好于往年,产品库存全都搬空了,春节期间一共销售了10余万条武昌鱼,主要是通过线下的商超、机场、码头。过年这几天,武汉、鄂州的门店忙着配送,直到现在。”该公司负责人刘继平说,“大年初三,我们还请了一批工人返岗加班,初六已全员上岗。”

黄石:GDP迈入2000亿俱乐部

“今年我们的总体工作思路是进一步融入武汉都市圈建设,同时深入乡村振兴主战场,抢抓政策机遇,以实际行动支持一大批重点项目落地,助力黄石高质量发展。”1月28日在黄石市金融机构工作座谈会上,农发行黄石分行党委书记、行长柳琴说道。

黄石这场座谈会召开在春节假期结束后的第一个工作日,全市各金融主管部门以及金融机构的负责人齐聚一堂,就做好2023年金融工作以及对黄石市委、市政府的相关意见建议进行了深入交流。

开年以来,黄石金融机构投放了约45亿元贷款。黄石市委主要领导指出,当前黄石正处在“发力见效、成效突破”的关键阶段,希望各金融机构积极融入黄石高质量发展大局,努力为黄石打造以武鄂黄黄为核心的武汉都市圈重要增长极作出金融贡献。

1月29日,大冶市召开冲刺千亿元市奋进全国五十强工作会议,在全市开展招商引资、项目建设、服务企业、科技创新、优化环境、乡村振兴、文明提升、党建引领等“八大行动”,动员全市上下以“开局

之和,综合评估得出。评估结果越接近3.0的最高指数,表明该城市不同类型公园服务覆盖整体情况越好,公园分布均匀度越高。

报告还显示:武汉综合公园服务覆盖率为79.78%(均值73.59%),社区公园服务覆盖率为67.26%(均值57.13%),游园服务覆盖率为44.09%(均值24.95%),均高于35座主要城市平均值。其中游园服务覆盖率为仅有的4个占比超出40%的城市之一。

近年来,武汉奋力增进市民群众绿色福祉,积极创建国家生态园林城市,各类公园总数达到800余座,正在稳步向“千园之城”迈进。

潜江汉江大桥北起天门市张港镇狮子桥村,沿东

南方向分别跨越汉江北岸、南岸大堤,在潜江市竹根滩王拐村与247省道顺接,全长2.46公里,按双向4车道一级公路标准建设,其中主桥为矮塔斜拉桥。

修建潜江汉江大桥,是天门、潜江两市人民的共同夙愿。2018年10月,大桥正式开工建设,历时4年建设,概算总投资53.3亿元。今年春节前,没有通车仪式,潜江汉江大桥悄然通车,从此,“天潜”变成通途。兔年正月初三,记者乘车体验过潜江汉江大桥,桥面道路标识指示清晰,桥面平整、宽阔,一路通行,十分畅通。“现在是过年期间,都是小汽车,过完年估计大卡车、大货车就多起来了。”同行的司机说。

“潜江汉江大桥是连通武汉都市圈潜江和天门两座城市的重要交通干道。大桥的通车能够拉近两地之间的距离,为两地居民互联互通提供更快捷的通道。”竹根滩镇相关负责人介绍,潜江汉江大桥通车还加强了该镇对外联系,能够吸引更多的优质项

了解到,2023年春节期间,咸宁市重点开展“到咸宁看国宝过大年”(第二季)系列文旅惠民活动,同时不断丰富优化文旅产品供给。

百花齐放的文旅市场碰上市民不断高涨的出游意愿,让咸宁市的新春文旅市场实现“开门红”。1月21日至27日,咸宁市共接待游客208.55万人次,较2022年同比增长39%;实现旅游总收入11.49亿元,较2022年同比增长40.8%。截至目前,咸宁市的星级酒店和精品民宿客房出租率同比增长35.6%,江南里、竹林下、半亩塘、养心谷、小自然等精品民宿出租率均接近100%。

仙桃:“小巨人”企业力争产值翻番

节后开工第一天,位于仙桃的摩擦一号制动力公司的新项目建设现场一片火热,施工人员正做着打桩前的准备工作。这是去年企业投资20亿元建设的新厂,将成为全国乃至全球最大的刹车系统研发、生产和出口基地。3月份一期工程就要投产,助力这个国家“专精特新”重点小巨人企业实现产值翻番。

摩擦一号制动力科技(仙桃)有限公司副总经理刘少华说:“美国、欧洲、南美、中东部分国家和地区,我们已经有订单,现在是订单推着我们扩产,去年产值是8亿多元,今年我们计划要达到16亿元。”

天门:药企开工首日奔赴全国拼抢市场

1月28日,徐工湖北环保科技股份有限公司生产车间,150余名工人奋战在一线。去年,该公司实现营收3.87亿元,同比增长16.4%,利润同比增长58%。“年前结余订单以及年后新签订单已经排到3月中旬。”公司负责人介绍,该公司二期技改实施质量和效率提升计划完成后,将由年产能设备3000台套提升至年产能4000台套。为确保年后产品需求,公司春节期间没有停产,员工加班加点持续生产。

华世通(天门)生物医药公司新春开工第一天,销售团队就奔赴全国各地拼抢市场。近年来,该公司持续加大研发投入,先后成功研发苯甲酸阿格列汀、塞来昔布、非布司他、卡格列净等药品,为公司带来新的利润增长点。今年,该公司还将推出他达拉非、碳酸司维拉姆、盐酸考来维伦等新产品上市。

潜江:春节期间近三成企业加班生产

1月28日,潜江可赛化工有限公司研发中心,科研人员正对公司最新产品K胶进行分析。K胶是以可赛化工目前的主打产品邻甲苯胺和氯气为主要原料,进一步通过合成催化衍生出的新产品,该公司通过延长产业链条,让原本不到2万元/吨的邻甲苯胺和氯气,变成了25万元/吨的K胶,产品附加值翻了10倍以上。

湖北孚诺林新材料有限公司的生产车间,同样是一派热火朝天的景象。“我们产能基本上达到80%,每个月产品产量达800吨左右。”该公司副总经理张洪成介绍,目前,二期项目正在加快建设,预计今年建成投产。投产后25000吨的产能基本能实现,预计销售收入30亿元。

据统计,2023年春节期间,潜江市加班企业86家,占比达29.3%,其中春节期间生产的企业34家,大部分为石油化工、光电子信息及能源保供企业。

(原载《长江日报》)

潜江汉江大桥拉近两地居民心

春节走亲访友开车只需5分钟

“以前回天门市娘家走亲访友只能渡船,少说也得近1小时才能到对岸的娘家。白天还好,晚上黑灯瞎火,让人瘆得慌。自从潜江汉江大桥建成后,现在回去,开个车5分钟就能到达天门市张港镇了。”1月28日,刚从天门张港镇探亲回家的潜江竹根滩镇王拐村村民肖珍说。

有道是隔山容易隔水难。上世纪90年代初,肖珍拖家带口从天门市张港镇到潜江做生意,并从此在潜江竹根滩镇王拐村扎下了根。30年间,她见证了当地居民从渡船过河,到潜江汉江大桥建设到全域通车的全过程。

“天”(张港)离天门城区太远,有50公里的距离,而到潜江城区只有20公里的距离。”她以盼多年,今年春节,肖珍终于如愿以偿,带着一家老小过潜江汉江大桥回到家乡天门张港镇与亲朋好友欢度祥和春节。

潜江汉江大桥北起天门市张港镇狮子桥村,沿东

自投资,助力区域形成优势产业发展平台,推动全镇经济社会发展。

2022年,随着潜江汉江大桥建成通车在即,不少投资商纷至沓来。天门市拖市镇辉煌蔬菜专业种植合作社总经理陈凤平就是其中之一。“前期我们考察到,潜江竹根滩土壤肥沃,适合种植马铃薯、大豆等蔬菜,同时当地良好的政策扶持和大量耕地能促进我们快速发展。”陈凤平说。

2022年5月,陈凤平来竹根滩镇流转1万亩土地,创办竹兴蔬菜种植合作社,与乐事、好丽友、上好佳等外企签订订单,产品供不应求。

“以前交通不便,农耕设备体量大,运输成本高,时间长,早上等船,要到中午才能到对岸,路费达2000元以上,高峰期达到2万元。”陈凤平告诉记者,如今,潜江汉江大桥已正式通车,合作社两地往返更便利了。

(原载《长江日报》)

圈内速览

武汉公园分布均好度

居全国12座特大城市之首

近日,2022年《中国主要城市公园评估报告》发布。据该报告显示,武汉公园分布均好度跻身全国35座主要城市第一方阵,位居全国12座特大城市第一。

35个主要城市,包括北京、上海、天津、重庆、广州、深圳等6个超大城市,武汉、杭州、大连、南京、青岛、昆明、西安、哈尔滨、沈阳、长沙、济南、郑州等12个特大城市,以及厦门、海口等17个大城市。

武汉“公园分布均好度”一项,在12座特大城市中,以1.91分的评价指数,高居榜首。这项指标以城市建成区内综合公园、社区公园、游园等三类公园服务覆盖居住区的占比

之和,综合评估得出。评估结果越接近3.0的最高指数,表明该城市不同类型公园服务覆盖整体情况越好,公园分布均匀度越高。

报告还显示:武汉综合公园服务覆盖率为79.78%(均值73.59%),社区公园服务覆盖率为67.26%(均值57.13%),游园服务覆盖率为44.09%(均值24.95%),均高于35座主要城市平均值。其中游园服务覆盖率为仅有的4个占比超出40%的城市之一。

近年来,武汉奋力增进市民群众绿色福祉,积极创建国家生态园林城市,各类公园总数达到800余座,正在稳步向“千园之城”迈进。

黄石市经济总量

实现历史性新突破

近日,黄石市统计局发布2022年黄石经济运行情况。从数据来看,过去一年间,全市高效统筹疫情防控和经济发展取得积极成效,经济总量实现历史性新突破,增速位次实现新提升,主要经济指标增速持续奋进全省第一方阵。

据统计,2022年全市地区生产总值2041.51亿元,同比增长5.6%。分产业看,第一产业增加值140.82亿元,比上年增长4.1%;第二产业增加值970.43亿元,增长8.5%;第三产业增加值930.26亿元,增长3.2%。

农业生产总体平稳,畜禽产量稳定增长。2022年,全市农林牧渔业增加值147.42亿元,同比增长4.6%。初步统计,粮食总产量53.79万吨,同比下降1.1%。蔬菜产量92.29万吨,增长4.1%;特色优势经济作物保

持增长,油料产量12.75万吨,增长4.2%;生猪出栏103.66万头,增长5.7%;禽蛋产量5.41万吨,增长6.1%;水产品产量24.54万吨,增长3.6%。

工业经济稳中求进,运行质效持续改善。全市规模以上工业增加值同比增长11.3%,全年增幅居全省第五。34个行业大类中,23个行业产值保持正增长,16个行业保持两位数增长。高技术制造业增加值增长56.4%。从产品产量看,太阳能电池、液晶显示模组、印制电路板、水泥专用设备、医疗仪器设备及器械、无缝钢管产量分别同比增长673.2%、50.1%、10.8%、24.2%、14.7%、10.2%。

财政收入增速靠前,金融信贷助力发展。全市地方一般公共预算收入完成136.75亿元,同比增长17.8%,连续两年增幅居全省第二。

黄石市

力推节水稻确保增产

“张所长,‘节优804’去年经受了旱灾考验,今年销得可好了!”1月29日,接到湖北楚创高科农业有限公司副总经理朱辉的电话,张盛乐开了花。

张盛是黄石市农业科学院水稻所副所长,参与选育“节优804”的主要成员。作为我省农作物品种审定委员会审定的第一个节水抗旱稻品种,“节优804”由黄冈市农业科学院牵头,用不育系“沪旱5A”和恢复系“GR804”配组育成,米质、产量、生长周期与常规水稻相当,但节水70%以上,在干旱情况下,可实现稳产增产。该品种从2015年起在海南、湖北等地试验和繁育。2020年,湖北楚创高科农业有限公司将其实现成果转化。

楚创高科在2021年示范种

植“节优804”500亩,2022年销售量达到15万斤,种植面积3万余亩,遍及湖北及周边6个省份。

“去年,我们在麻城推广种植3个节水水稻品种,其中‘节优804’面积约300亩。在高温干旱的极端天气下,‘节优804’表现出产量高、耐高温、耐旱能力强、抗病抗倒的优良特性。”麻城市良种推广站业务经理梅文说,今年他们将在水源条件较差的农田力推“节优804”,种植面积将同比大幅增长。

朱辉介绍,楚创高科正在加紧生产“节优804”,节前已销售40万斤,预计全年销售可达60万斤,同比翻两番,种植面积达到15万亩左右。随着农业水资源节约利用理念的普及,“节优804”未来应用面积可达50万亩。

孝感市

启动网络直播招聘

“我公司正常工作时间为5天8小时制,其余时间算加班。”“入职即购买六险,还提供各种内训、外训机会,完善的双通道晋升机制。”1月30日下午,在孝感市2023年“春风行动”网络直播招聘会孝南区专场,多家企业招聘负责人化身主播,争相介绍各自企业岗位要求及薪资福利待遇等情况。

本次网络直播招聘会由孝感日报传媒集团主办,孝南区劳动就业管理局、孝昌县劳动就业管理局承办,孝感晚报·槐荫论坛、东山头街道办协办,通过槐荫云直播平台、槐荫论坛官方微博号及官方抖音号进行同步直播。

直播现场,湖北华楷汽车零部件有限公司、金凤凰纸业(孝感)有限公司、恒安集团(湖

北公司)、孝感慧硕电子科技有限公司、勤美达(武汉)精密机械有限公司、湖北泰康医疗设备有限公司等6家企业招聘负责人依次走进直播间,详细介绍公司发展概况及岗位需求,并通过网络与求职者“面对面”交流,让求职者更直观详细地了解岗位信息。直播过程中,求职者也通过直播间留言与各企业进行互动咨询。直播期间,6家企业提供了1000余个招聘岗位,观看直播人数达65697人次。

据悉,本次网络直播招聘会还将陆续推出孝昌县专场直播,以及东山头工业园区专场直播,为求职者带来更多优质岗位、解读更多就业资讯,欢迎各位求职者持续关注。

(本报综合)